

«УТВЕРЖДАЮ»

Зам. председателя общественной  
организации «Шахматная федерация  
Мурманской области»



С.В.Якименко

2020 г.

«СОГЛАСОВАНО»

Министр спорта и молодежной  
политики Мурманской области



Д.В. Клебанов

2020 г.

«СОГЛАСОВАНО»

Директор Государственного  
автономного учреждения  
Мурманской области «Центр  
спортивной подготовки»



В.Н. Лебедев

2020 г.

## ПОЛОЖЕНИЕ

о турнире с участием иностранных спортсменов  
по шахматам «Полярный гамбит»

Номер - код вида спорта: 0880002511Я

## **I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ**

Турнир с участием иностранных спортсменов по шахматам «Полярный гамбит» (далее – мероприятие) проводится в соответствии с календарным планом официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Мурманской области на 2020 год, утвержденным приказом Комитета по физической культуре и спорту Мурманской области (далее – Комитет) от 29.11.2019 № 716, приказом Комитета от 27.04.2016 № 140 о государственной аккредитации региональной общественной организации «Шахматная федерация Мурманской области» (далее – Федерация), с правилами вида спорта «шахматы», утвержденными приказом Министерства спорта Российской Федерации (далее – Минспорт РФ) от 17.07.2017 № 654, в редакции приказа Минспорта России от 19.12.2017 № 1087, с учетом изменений в правилах FIDE, действующих с 01.07.2017.

Мероприятие проводится с целью привлечения жителей Мурманска и Мурманской области к регулярным занятиям физической культурой и спортом.

Задачами проведения мероприятия являются:

- популяризация и развитие шахмат;
- повышение спортивного мастерства шахматистов;
- укрепление международных и межрегиональных отношений между шахматными клубами и жителями Мурманской области и соседних регионов;
- совершенствование форм организации физкультурно-массовой работы в регионе.

Настоящее Положение является основанием для командирования участников мероприятия, в том числе и структурными подразделениями органов местного самоуправления Мурманской области, подведомственными учреждениями органов местного самоуправления или структурных подразделений указанных органов, осуществляющими полномочия в сфере физической культуры и спорта.

Требования настоящего Положения детализируются Регламентом мероприятия.

## **II. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ**

Мероприятие проводится в г. Мурманске, пр. Ленина, 82, ДЦ «Арктика» (AZIMUT отель Мурманск, 2 этаж) 22-24 февраля 2020 года.

## **III. ОРГАНИЗАТОРЫ МЕРОПРИЯТИЯ**

Общие условия проведения мероприятия определяет Федерация. Мероприятие проводится при поддержке Министерства спорта и молодежной политики Мурманской области (далее – Министерство) и Государственного автономного учреждения Мурманской области «Центр спортивной подготовки» (далее – ЦСП).

Непосредственную организацию и проведение мероприятия осуществляет главная судейская коллегия, сформированная Федерацией. Главный судья – СС1К Писанов Максим Сергеевич (Мурманская обл., г. Апатиты).

#### **IV. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА**

К мероприятию допускаются участники, зарегистрировавшиеся в установленном порядке, не зависимо от возраста и имеющие ID FIDE.

Количество участников ограничено: 120 участников в каждой дисциплине. Приоритет отдается участникам, подавшим предварительные заявки раньше.

Иностранные участники, не имеющие ID FIDE, к участию в соревновании, не допускаются.

Граждане Российской Федерации, не имеющие ID FIDE, допускаются к участию в мероприятии при условии подачи полного пакета документов на комиссии по допуску.

Участники, опоздавшие на регистрацию, могут быть включены в дополнительную жеребьевку 1-го тура или включены в турнир с результатом «0» в первом туре по решению организаторов.

#### **V. ПРОГРАММА МЕРОПРИЯТИЯ**

Мероприятие проводится по шахматным дисциплинам «блиц» и «быстрые шахматы»

22.02.2020	11.00-13.00	Регистрация участников, комиссия по допуску
	15.00	Торжественное открытие мероприятия
	15.30	Начало 1-го тура блицтурнира (играются туры с 1-го по 13-ый блицтурнира)
	через 30 минут после окончания последней партии	Награждение участников блицтурнира
23.02.2020	9.00-10.00	Регистрация участников, комиссия по допуску
	10.30	Начало 1-го тура турнира по быстрым шахматам (играются туры с 1-го по 7-ой)
24.02.2020	10.00	Начало 8-го тура турнира по быстрым шахматам (играются туры с 8-го по 11-ый)
	через 30 минут после окончания последней партии	Награждение участников турнира по быстрым шахматам и торжественное закрытие мероприятия

## VI. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ

Места определяются по наибольшей сумме набранных очков. В случае равенства очков места распределяются по следующим дополнительным показателям (в порядке приоритетности):

- коэффициент Бухгольца;
- усеченный коэффициент Бухгольца (без одного худшего результата);
- количество побед;
- личная встреча.

### **Система проведения:**

Блицтурнир - швейцарская система в 13 туров с контролем времени 3 минуты до конца партии с добавлением 2 секунды на каждый ход, начиная с первого, каждому участнику. Количество туров может быть скорректировано в зависимости от участников.

Допустимое время опоздания на тур – 3 минуты.

Быстрые шахматы (рапид) - швейцарская система в 11 туров с контролем времени 10 минут до конца партии с добавлением 5 секунд на каждый ход, начиная с первого, каждому участнику.

Допустимое время опоздания на тур – 10 минут.

Жеребьевка проводится с помощью программы Swiss Manager.

Турнир проводится с обчетом рейтинга FIDE.

Для рассмотрения протестов перед началом соревнования создается Апелляционный комитет в составе 5 человек (3 основных и 2 запасных). Апелляция на решение главного судьи подается в письменном виде в течение 10 минут после окончания тура. Решение апелляционного комитета является окончательным.

## VII. НАГРАЖДЕНИЕ

Спортсмены, занявшие места с 1 по 3, награждаются кубками, медалями, грамотами и призами Федерации.

Спортсмены, занявшие места с 4 по 11, награждаются призами Федерации.

Также учреждаются дополнительные призы Федерации в каждом виде программы в следующих номинациях:

- «лучший результат среди жителей Мурманской области»;
- «лучший результат среди женщин»;
- «лучший результат среди ветеранов»;
- «лучший результат среди юниоров»;
- «лучший результат среди шахматистов без рейтинга».

На призы для ветеранов могут претендовать участники, родившиеся до 31.12.1959 года включительно. На призы для юниоров могут претендовать участники, родившиеся после 31.12.2002 года. На призы среди шахматистов без рейтинга могут претендовать участники, не имеющие рейтинга FIDE на момент начала турнира. На призы для жителей Мурманской области могут претендовать участники, имеющие постоянную регистрацию по месту жительства в Мурманской области.

Для получения призов участники обязаны иметь паспорт или свидетельство о рождении. Призы подлежат налогообложению в соответствии с законодательством РФ.

Отсутствующим участникам на церемонии награждения призы не выдаются.

Организаторы оставляют за собой право дополнительно награждать и вручать специальные призы от партнеров и других организаций.

## **VIII. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ**

Финансовое обеспечение мероприятия осуществляется за счет средств ЦСП (проживание почетных гостей и ГСК, обеспечение безопасности) в рамках реализации календарного плана официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Мурманской области, в соответствии с Порядком финансирования физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий, утвержденным постановлением Правительства Мурманской области от 18.07.2019 № 337-ПП.

Финансовое обеспечение мероприятия осуществляется за счет средств Федерации. Первым трем зарегистрировавшимся участникам в звании GM, WGM предлагается размещение (без питания) за счет Федерации.

Расходы по командированию (проезд, питание, размещение) участников обеспечивают командирующие организации или производится за счет личных средств участников мероприятия.

## **IX. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ И МЕДИЦИНСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ**

Участие в мероприятии осуществляется только при наличии полиса страхования жизни и здоровья от несчастных случаев, который представляется в комиссию по допуску участников на каждого участника мероприятия.

Оказание медицинской помощи на мероприятии осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 01.03.2016 № 134 н «О Порядке организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнять нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

Антидопинговое обеспечение физкультурного мероприятия осуществляется в соответствии с Общероссийскими антидопинговыми правилами, утвержденными приказом Минспорта РФ от 09.08.2016 № 947.

## **X. СТРАХОВАНИЕ УЧАСТНИКОВ**

Страхование участников мероприятия производится за счет средств командирующих организаций или за счет личных средств участников.

## **XI. ЗАЯВКИ НА УЧАСТИЕ**

Участники направляют предварительные заявки в оргкомитет соревнований до 20 февраля 2020 года через форму на сайте [murmanchess.ru](http://murmanchess.ru) или по электронному адресу [murmanchess@yandex.ru](mailto:murmanchess@yandex.ru).

## Форма заявки

ID FIDE	Ф.И.О (на английском языке)	Дата рождения	Адрес электронной почты	Телефон для связи

Для получения ID кода FIDE в комиссию по допуску нужно предоставить:

1. копию Паспорта
2. адрес электронной почты
3. фотографию (будет возможным сфотографироваться в зале игры)

Дополнительную информацию можно получить по e-mail [murmanchess@yandex.ru](mailto:murmanchess@yandex.ru) или по телефонам:

+7 952 2934380 Писанов Максим – по вопросам регистрации и регламента турнира

+ 7 952 2951489 Сташ Екатерина – по вопросам размещения и прочим организационным вопросам